Distan¢né vzdelavanie HN, ZUS L. Arvaya VK
2.ro¢nik prvej Casti L. stupna

Pracovny list ¢.2 (45.-46 tyzdei)

1. Opakovanie
Stupnica je rad 8 tonov, ktoré ida za sebou. Delia sa na durové a molové.

e Zakladna durova stupnica je C dur, nema ziadny krizik ani bécko.
e Zakladna molova stupnica je a mol, nema Ziadny krizik ani bécko.

e Kirizik zvysuje notu o polton, ma koncovku is.
e Bécko znizuje notu o poltén, ma koncovku es.

2. Ako idu za sebou kriziky a bécka?

Poradie krizikov: fis, cis, gis, dis, ais, eis, his

Poradie bécok: hes (hovori sa mu tiez bé), es, as, des, ges, ces, fes
J ULOHA:
Opis kriziky v predznamenani. Opis bécka v predznamenani.
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Kriziky a bécka sa pouzivaju v stupniciach a pisu sa presne tam, kde aj noty- teda
ked’ pozries na prvy krizik FIS- piSe sa tam, kde nota f, druhy krizik CIS presne tam,
kde nota c... Prvé bécko HES sa pise tam, kde nota h, druhé ES- kde nota e....

cﬁ ULOHA: Dopi§ noty s krizikmi a bé¢kami, nezabudni na huslovy kI'a¢ ©

cisl cis?2 esl aisl hesl eis2 gis 2 fes 1



3. Slacikové nastroje

Do skupiny slacikovych nastrojov patria: husle, viola, violonéelo, kontrabas (basa).
Maju 4 struny a a hra sa na nich pomocou slacika (preto sa volaju slacikové).

husle

J

viola violonéelo

kontrabas

Vypocuyj si skladbu pre slacikovy orchester: (stlag ctrl+klikni na farebny text)

Mozart: Mala noéna hudba_(nahravka je z Domu umenia FATRA- v Ziline).

,@ ULOHA: Dopli spravne odpovede:

Zakladna durova stupnica je dur. Zékladna molova stupnica je mol.
Krizik notu o poltén, ma koncovku is. Bécko

notu o polton, ma koncovku es. Nota H s krizikom sa bude volat’ ,nota H

S béckom sa bude volatt  alebo

Sla¢ikove nastroje maji struny, hra sa ne pomocou

Patria sem husle, , violoncelo a . Najmensie

su , NaJVACsi je



https://www.youtube.com/watch?v=6CRjM6JO76k

